

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Герьновской области

Четверг
18
ФЕВРАЛЯ
1943 г.
№ 14 (2383)
Цена 15 коп.

Наступление Г
мый прилив энер
Наступать в труде, как бойцы на фронте! —
таково единодушное желание миллионов со-
ветских людей.

мих вызвало но-
ужеников тыла.

Задачи комсомольцев в подготовке к весне

Приближается весна 1943 года. Этот год будет годом дальнейших успехов сельского хозяйства. Каждый колхоз обязан улучшить обработку полей и добиться высокого урожая, чтобы наша страна и Красная Армия не испытывали недостатка в сельскохозяйственных продуктах и в промышленном сырье.

В беседе с комсомольцами-колхозниками М. И. Калинин говорил: «А на кого же теперь должна ложиться главная тяжесть? У нас комсомол — правая рука партии и государства. Мужчин стало значительно меньше, женщины за 30 лет — с ребятами. Им труднее, чем молодым. Вот молодежь и должна решать все в колхозе. Комсомольская организация в колхозе, где нет партийной организации, за все должна отвечать».

Проникнуться этой ответственностью, сделать все, чтобы весенний сев прошел быстро и организованно — первоочередная задача комсомольцев и молодежи села.

Комсомольцы и молодежь нашего района, обсуждая на своих собраниях обращения областного совета партии партийного, советского и колхозного актива, единодушно решили включиться в соревнование им 25 годовщины РККА и выполнить обязательства, данные т. Сталину.

Наш район недостаточно настойчиво выполняет эти обязательства и в этом во многом повинны комсомольцы и молодежь. Везде безразлично и безответственного отношения комсомольцев д. Мзии, Успенска, Лаши в этих колхозах семена хранились в некондиционном состоянии, чего не могли не видеть комсомольцы. Не везде комсомольцы и молодежь по-настоящему взяли за дело помощи колхозам в сборе местных удобрений.

Комсомольцы и молодежь М. Мкателема, Петровки, Кошелки немало поработали по сбору золь и куриного помета и дали колхозам не один десяток центнеров этих удобрений.

Надо помнить, что подготовка к весеннему севу — это важнейшая хозяйственно-политическая кампания. На борьбу за высокий урожай надо поднять буквально все силы колхозников. Для выполнения этой задачи необходимо провести большую массово-политическую работу. Значит надо сейчас же всерьез заняться работой избителен, подобрать толковых агитаторов, умеющих разъяснить колхозникам события на фронтах отечественной войны.

Нашим лучшим подарком наступающей Красной Армии будет успешная подготовка к второй весенней весне.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом Харьковом.

В боях за Харьков наши войска разгромили немецкий корпус «СС» в составе двух танковых дивизий «Адольф Гитлер» и «Райд» и мотодивизии «Великая Германия», а так же ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению Харькова и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. Гелликова Ф. И.

В боях за Харьков отличились соединения генерал-лейтенанта тов. Москаленко Н. С., генерал-лейтенанта тов. Рыбалко П. С., генерал-лейтенанта тов. Казанова М. И. и генерал-майора тов. Соколова С. В.

Первыми ворвались в Харьков части генерал-майора тов. Зайцева Г. М., полковника тов. Ностицына А. С., генерал-майора тов. Мартиросяна С. С.

Совинформбюро.

В ЧЕСТЬ 25 ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Во всеоружии встретим весну

Колхозники и колхозницы Гремячинской сельхозартели им. Максима Горького по-стахановски работали в 1942 сельскохозяйственном году. Несмотря на все трудности военного времени, мы неплохо справились со всеми видами полевых работ. По боевому взяли за подготовку к весеннему севу 1943 года. Мы боремся за повышение урожайности, за достижения новых успехов.

Проработав на общем собрании обращение областного совета партии передовиков сельского хозяйства, взяли обязательство к 25 годовщине Красной Армии сделать днем полной подготовки колхоза к севу. Мы решили перевыполнить план накопления местных удобрений на 20 процентов. На 16 февраля вывезли и уклали в комбинезы (лучи 300) возов навоза, заготовили 2.250 тонн торфа, собрали 40 центнеров золь и 50 центнеров куриного помета. Вывезли на поля 15 тонн фекалий. Большое внима-

ние подготовке фекалий уделяет 60-летний колхозник Фоктистов Андрей Алексеевич. Несмотря на свою старость, он сам лично проводил вывозку фекалий.

Все вышеуказанные работы проводились звеньями, которые заключили между собой договор социалистического соревнования.

Семьи всех культур в нашем колхозе имеются полностью. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря давно закончен, готов и соруя. Для полевых и транспортных работ обучаем крупный рогатый скот.

К славному дате — 25-летию Красной Армии героическим фронтовикам послали посылки с подарками. В них мясо, белые сухари, табак.

Члены нашего колхоза все силы приложат к тому, чтобы в 1943 году все сельхозработы провести образцово, во всеоружии встретят весну.

Н. И. Рубченков,
председатель колхоза,
В. С. Навалов, бригадир.

Улучшили подготовку к весне

В ответ на обращение областного совета партии партийного, советского и колхозного актива, неплохо развернул подготовку к весне Б. Мкателемский колхоз «Ялгай». Колхозники дали обязательство завершить подготовку к весенне-полевым работам к 23 февраля.

Усилилась вывозка навоза. Сбор золь закончен. Хорошо работают на заготовке местных

удобрений Щичкина А. Е., Дергунова О. П., Бодряшкина П. С. (3-я бригада). Ремонт инвентаря к 25 годовщине Красной Армии будет закончен.

Большое внимание стало уделяться коню. Особенно в этом деле показывают себя конюха Ермачкова О. П. и Зарезова М. И.

П. И. Цибиков.

До полного уничтожения

Наша страна переживает великие исторические дни. Красная Армия одерживает все новые и новые успехи в боях с немецкими оккупантами, освобождая от противника наши города и села.

В эти дни, когда Красная Армия, теснит гитлеровцев и гонит их на запад вы, земляки,

должны еще больше усилить помощь фронту.

Мы бьем и будем бить фашистов до полного их уничтожения. Победа будет за нами!

С красноармейским приветом
ваш земляк
И. Арзамуров.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 февраля

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом Харьковом.

В Ростовской области нашими войсками заняты районные центры Большекрепинская, Чалтырь, крупные населенные пункты Генеральский мост, Султан-Салы, Крым, Недвиновка, Сивявка.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

15 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин войсками и грузами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В Новошахтинске наши бойцы захватили немецкий бронепоезд, 6 танков, 4 бронемашин, 9 орудий, 35 вагонов с военными грузами и склад боеприпасов. На другом участке нашими частями захвачено у противника 59 танков, 11 самоходных орудий, около 400 автомашин, 177 вагонов с боеприпасами, снаряжением и военным имуществом. Взято в плен выше 1.500 немецких солдат и офицеров.

Западнее Красный Сулин наши части продолжали наступление и заняли 30 населенных пунктов. В районе одного населенного пункта Н-ская часть захватила 3 немецких самоходных пушки, бронемашину, 60 автомашин, свыше 200 винтовок и склад боеприпасов. На поле боя осталось много вражеских трупов.

В районе Красноармейское наши войска вели наступательные бои. Н-ская часть в результате упорных боев очистила от гитлеровцев один крупный населенный пункт. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий и 8 минометов. На другом участке наши бойцы, отражая вражескую контратаку, истребили до батальона гитлеровцев и сожгли 5 немецких танков.

В районе Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник оказывает отчаянное сопротивление. Советские части мощными ударами взломали вражескую оборону и уничтожают живую силу и технику гитлеровцев. Только на одном участке наши бойцы в ожесточенном бою уничтожили 43 немецких танка и батальон вражеской пехоты. На другом участке советские подразделения овладели рядом укрепленных противника и неуклонно продвигаются вперед.

Группа вигевских партизан совершила внезапный налет на гарнизон противника и истребила 43 гитлеровцев. Осталь-

ные немцы побросали оружие и разбежались. Партизаны другого отряда пустили под откос 2 немецких воинских эшелона. Разбиты паровоз, 5 вагонов с солдатами и офицерами, 4 платформы с автомашинами и цистернами с горючим.

Пленный капитан, адъютант командира 82 немецкой пехотной дивизии Теодор Циглер заявил: «В официальных сводках немецкого командования говорится, что немецкие войска планомерно отступают с Кавказа и Дона в целях сокращения зимней линии обороны. Эти сообщения не могут обмануть нас — офицеров, находящихся на востоке. Уже в прошлом году некоторые старшие офицеры нашей дивизии расценили зимнее отступление немецких войск, как грозное предостережение. Сейчас эти офицеры окончательно утратили всякую надежду на победу Германии. Вот уже третий месяц германская армия отступает. Теперь уже ни о какой победе Германии не может быть и речи. Весь вопрос сейчас сводится к тому, как долго Германия еще сможет обороняться».

Немецкое информационное бюро 13 февраля передало следующее сообщение: «Многочасовые контратаки германских и союзных войск, закончившиеся местами значительным территориальным выигрышем на южном участке фронта, позволяют

сделать вывод, говоря весьма осторожно, о несомненном улучшении общего положения на фронте». Через день, 15 февраля, главная ставка Гитлера разъяснила, что это за территориальные выигрыши, которых добилась немецкая армия на южном участке фронта. В сообщении ставки Гитлера говорится: «В ходе планомерных операций германские войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили города Рязань и Ворошиловград».

Подобная галиматья, которую передает немецкое командование, как нельзя лучше свидетельствует о явном замешательстве гитлеровцев. Потеря немецкими войсками важнейших стратегических позиций, какими являются города Ростов и Ворошиловград, по объяснению гитлеровцев, произошла «по точно намеченному плану». Законно задать вопрос — с чего же это гитлеровцы вдруг воспылали желанием покинуть города, в боях за которые пролито так много немецкой крови? Разумеется, немцы ушли из Ростова и Ворошиловграда не по плану немецкого командования. Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из этих городов и, преследуя по пятам, гонит их на запад. Завтра немецкому командованию наверняка придется сообщить, «что немецкие войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили город Харьков?».

Красной Армии — больше теплых вещей

Весь мир с напряженным вниманием следит за героической борьбой Красной Армии, за неожиданным размахом ее нынешнего наступления. Советские удары не только прорвали немецкую оборону, но также смяли и опрокинули все планы и расчеты гитлеровского командования — они прорвали густую дымовую завесу лжи немецко-фашистской пропаганды, заставили гитлеровцев самих признаться в своих поражениях, в своих неудачах.

В развернувшихся событиях, в размахе широкого наступления, в героической борьбе Красной Армии все яснее и отчетливее вырисовывается весь облик советской страны, ее отличительные качества и особенности. Становится все больше понятным исток советского патриотизма, который сплотил все народы Советского Союза вокруг победоносного знамени Ленина — Сталина, спаял их единой непреклонной волей к преодолению всех трудностей во имя завоевания победы.

Весь советский народ всеми силами и средствами старается оказать помощь нашей Красной Армии, отдает свои денежные сбережения на покупку танков, самолетов и другого вооружения. Великую помощь бойцам Красной Армии оказывает население нашей страны в проведении сбора теплых вещей и белья.

Население нашего района собрало и отправило в Красную Армию с начала кампании: полушубков 66 штук, валенок 300 пар, меховых жилет 212 штуки, шапок-ушанок 1.022

штуки, ватных курток и шаровар 101 пару, варежек меховых 231 пару, перчаток и варежек шерстяных 606 пар, носков шерстяных 868 пар, наволочек тюфячных и подушечных 350 штук, простыней 126, белья нательного 150 пар и т. д.

Активное участие в сборе теплых вещей принимает Успенский сельсовет (председатель тов. Назаров). Там собрано 160 овчин, 100 пар шерстяных носков, 14 килограммов шерсти. В колхозе имени Молотова организована выделка овчин и валка валенок. Навдасский сельсовет, где председателем тов. Юдин, собрал 150 килограммов шерсти. Шутиловский сельсовет (секретарь парторганизации тов. Васильев) собрал шерсти 96 килограмм и овчин 74 штуки.

Однако из всех районов области наш район по сбору теплых вещей является отстающим.

Снизилась активность в этой кампании в Обуховском и Ташином сельсоветах. Совершенно не принимали участие в сборе теплой одежды коллективы промкомбината, районного отделения милиции, райпотребсоюза. Руководители и секретари парторганизаций этих коллективов самоустранились от руководства сбором теплых вещей.

В тяжелых условиях суровой зимы наши воины героически громят фашистскую грабятрию, освобождают свободолюбивый народ из-под гнета германских извергов. Дадим Красной Армии необходимые теплые вещи.

Все на помощь фронту! Все для окончательного разгрома гитлеровских разбойников!

И. Юдочкин.

На строительство боевых самолетов

Активисты улицы имени Сталина пос. Ташино тт. Казанцева и Ключикова на строительство боевых самолетов среди домашних хозяек собрали 1.700

рублей. Домохозяйка тов. Парфенова дала 100 рублей. Казанцева и Шубакова по 50 рублей.

Н. Котова.

В столовой поселка Ташино

За последнее время в столовой поселка Ташино почти ежедневно нехватает обедов для рабочих.

Об этом хорошо знает зав. столовой тов. Горшков, который

обязан немедленно устранить имеющиеся недостатки, но он по улучшению питания рабочих до сего времени мер никаких не принимает.

А. Лесной.

РАЗГИЛЬДЯ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Чтобы получить высокий урожай в этом году, нужно сейчас по фронтовому развернуть подготовку к весеннему севу. Необходимо тщательно подготовить семена, выполнить план по заготовке и вывозке местных удобрений, своевременно отремонтировать инвентарь.

Так ли дело обстоит в колхозе «Якстере знамя», Пандасского сельсовета? Далеко не так. Сельхозартель на всю площадь зрелого ячменя семенами не обеспечена. Нехватает овса и некоторых других культур. Инвентарь полностью не отремонтирован, а части к жнейкам разбросаны и заносятся снегом.

Правление колхоза несколько раз ставило вопрос перед тов. Кистановым (председатель колхоза) о том, что нужно приобрести недостающих семян сейчас, а весной будет поздно. Но он в этому относится спустя рукава. Мер никаких не принимает.

Своим поведением тов. Кистанов срывает своевременную подготовку колхоза к весеннему севу.

Гнилое руководство артелию со стороны тов. Кистанова вывилось не только в период подготовки к весне. Оно было на протяжении всего 1942 года. Он часто занимался пьянкой и самый разгар уборочных работ и осеннего сева. Его редкий раз можно было встретить в поле, где работают колхозники. Учет произведенных работ колхозниками делал на глаз. Нормы выработки не соблюдались, сельщина всюду отсутствовала. В результате такого учета вывилось много случаев неправильного начисления трудовой колхозникам. Некоторым трудодни были не начислены.

Однако эти проделки тов. Кистанова не кончатся. Имеется ряд случаев разбазаривания общественного хлеба. Например,



Председатель колхоза имени Димитрова (Коломенский район, Московская область) С. Г. Алишкин, внесший из личных сбережений 125 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа, лейтенанту — комсомольцу Марову Проницу.

Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

Удары черноморцев

Черноморский флот. (Спецкор ТАСС). Летчики морской бомбардировочной и штурмовой авиации, действующие на Северном Кавказе, наносят сильные удары по немецко-фашистским войскам, беспощадно истребляют живую силу противника, уничтожают его технику, громят аэродромы.

Только на одном из участков за день наши летчики уничтожили до 900 гитлеровцев и большое количество техники. Немцы пытались оказать сопротивление. Они вели усиленный зенитный огонь, подняли в воздух группу своих истребителей. Но преимущество осталось за черноморцами.

Столь же успешно действовали наши летчики и на другой день. Они уничтожили 3 немецких минометных батареи, 3 зенитных и 2 противотанковых орудия, 6 автомашин, разрушили 4 дзота, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частично уничтожили большую группу вражеской пехоты.

13 декабря 1942 года, когда он ехал за мукой на мельницу, то в свой амбар завез целый мешок колхозной муки. Тов. Кистанов и другими хитростями ухитряется пропивать колхозный хлеб.

Обо всех безобразиях, которые проделывает тов. Кистанов, правление колхоза несколько раз ставило в известность тов. Кузнецова (зав. райзо), но он никаких мер к тов. Кистанову не принял, проявлял беспечность и в результате этого разгильдяй продолжает творить безобразия и по ныне, оставшийся ненаказанным.

Спрашивается, когда же тов. Кузнецов будет по настоящему руководить председателями колхозов, оказывать им систематическую помощь, а разгильдяев, которые не хотят честно работать, привлекать к строжайшей ответственности.

А Чугунников

Обязательства выполним по-боевому

В дни напряженных боев с германским фашизмом, когда Красная Армия наносит сокрушительные удары обнаглевшему рагу и гонит его на запад, мы, работники и работницы животноводческой формы колхоза «Борец за социализм», Хозинского сельсовета, вступаем в социалистическое соревнование и ерем на себя обязательства:

Надоить в 1943 году на каждую фуражную корову по 1.700 литров молока.

Довести весь крупный рогатый скот выше средней упитанности. Полностью сохранить весь молодняк.

Получить от каждой свиноматки по 19 деловых поросят, от 10 овцематок 15 ягнят, от каждой курицы-несушки по 95 яиц. Настричь с каждой овцы по 3 килограмма шерсти.

Расширить коровник, построить телятник и курятник. Держать животноводческие помещения в чистоте. Правильно и рационально использовать корма.

Каждому работнику фермы приготовить 15 килограммов верхушек картофеля. Посадить верхушками площадь в 1 гектар и получить урожай картофеля с этой площади 135 центнеров. Посадить 1 га свеклы и получить свеклы 650 центнеров.

Вызываем на соревнование работников фермы колхоза имени 18 партсъезда.

Рябова — зав. фермой, Гудкова, Сорокина — свиноводы, Гудкова — доярка, Образумова, Белякова — телятницы, Голубев — председатель колхоза, Белякова.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

16 февраля в ремонтно-механическом цехе состоялось общее цеховое собрание рабочих. Доклад о 25 годовщине Красной Армии сделал тов. Попов. Он рассказал, в какой трудной обстановке 25 лет тому назад была организована Красная Армия, как героически сражаются на советско-германском фронте наши воины, об окружении немецко-фашистских войск под Сталинградом и их ликвидации. В конце своего доклада тов.

Попов призвал коллектив механического цеха не останавливаться на достигнутых успехах в работе, давать больше продукции стране.

Прослушав с большим вниманием доклад тов. Попова, рабочие с еще большей энергией обязались выполнять производственные задания, чтобы скорее изгнать немецкие полчища с нашей территории.

Ф. Ефремов, Н. Гуляшев.

Инвалиды войны, включайтесь в заочную учебу

Партия и правительство уделяют большое внимание инвалидам отечественной войны в деле повышения их образования, культурного уровня, приобретения квалификации и дает возможность переквалифицироваться.

Одним из факторов повышения образования и приобретения квалификации является заочное обучение. За последнее время имеется ряд материалов, свидетельствующих о том, что инвалиды отечественной войны включаются в систему заочного педагогического обучения за курс педучилища с целью подготовки к педагогической работе.

Заочный сектор Лукояновского педучилища также органиует прием на заочное обучение всех инвалидов отечественной войны, желающих получить квалификацию педагога. Учиться на педагога может каждый, имеющий образование не ниже 7 лет.

Заочный сектор инвалидов войны, поступающих на обучение, обеспечивает следующими условиями для учебных занятий:

1. Бесплатное снабжение учебниками и пособиями.

2. Обучение проводится по индивидуальным планам с таким расчетом, чтобы в течение первого года занятий дать минимальную подготовку для практической работы в школах.

3. Выделяются консультанты для оказания систематической помощи, как путем личного обучения, так и путем переписки с ними.

4. Освобождаются от платы за обучение в соответствии с постановлением СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 5 мая 1942 года.

5. Представляется бесплатное общежитие на время проведения зачетных сессий и консультаций.

Инвалиды отечественной войны, включайтесь в заочное обучение. Повышайте свое образование. Приобретайте квалификацию. Вооружайтесь знаниями. Это даст нам возможность быстрее одержать победу над заклятым врагом.

Инструктор заочного обучения — Боронина.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Грабители получили по заслугам

9 февраля 1943 года Народный суд Первомайского района с участием адвоката Кимкина рассмотрел уголовное дело по обвинению Гарина, Сорокина, Курятникова, Панченко и Цыганова, обвиняемых за ограбление женщины.

Грабители приговорены: Гарин к 4 годам, Сорокин к 3 го-

дам, Курятников и Панченко в 2 годам лишения свободы и Цыганов в 1 году исправтрудаб.

Отв. редактор А. ЧУГУННИКОВ.

МЦ—055015 Зак. 1. Тираж 2.000 экземпляров.